



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

52 (27181) Вторник, 18 июля 2023



Особое искусство – корнепластика

## НОВОСТИ

### ОБРАЗОВАНИЕ Жить в научной среде

В Кузбассе создадут первый в стране региональный межвузовский кампус.



Фото пресс-службы АПК.

По поручению губернатора Сергея Цивилева в регионе создана рабочая группа под руководством заместителя председателя правительства Кузбасса (по вопросам образования, науки и молодежной политики) Антона Пятковского. В неё войдут ректоры вузов и руководители профильных министерств. Готовый проект направят на рассмотрение в Правительство РФ для включения в нацпроект «Наука и университеты».

«Наша задача – готовить высококвалифицированных специалистов и создавать необходимые условия для того, чтобы наша молодежь оставалась жить и работать в родном регионе. Кампус мирового уровня станет таким межвузовским пространством, где молодые люди могут комфортно жить, получать качественное образование, иметь возможность уже сейчас получать опыт в будущей профессии и начинать трудовую деятельность на этапе обучения», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Проект межвузовского кампуса предполагает создание Северокузбасского и Южнокузбасского филиалов, сообщила пресс-служба АПК. Инфраструктура кампуса будет доступна для студентов всех вузов региона. Это будет первый в стране региональный кампус, все предыдущие проекты, реализованные в стране, – городского типа. Предусмотрено наличие удобного жилья, современных лабораторий, пространств для проектирования и моделирования, коворкингов, библиотек, мест для прогулок, общения и занятий спортом.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

### Благоустройство Проекты для комфорта

Более 1,1 млрд рублей в 2023 году направят на строительство и ремонт социальных объектов по программе «Комплексное развитие сельских территорий Кузбасса».

Планируется строительство и ремонт школ, культурных, спортивных и коммунальных объектов. Общее финансирование составляет 1,111 млрд рублей, в том числе свыше 827 млн рублей – из федерального бюджета.

«Абсолютный приоритет для нас – это благополучие человека, его интересы. Наша основная задача – чтобы в Кузбассе везде было комфортно, интересно и безопасно жить. Комплексное развитие сельских территорий – путь к повышению уровня жизни на селе, способ привлечь туда необходимых специалистов. В 2023 году на эти цели выделено беспрецедентное финансирование – почти в 10 раз больше, чем в прошлом году», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

До конца года в Промышленном округе планируется завершить капремонт Окуневской школы в д. Усть-Тарсьме. Также капремонт идёт в ДК с. Ваганово. Приведут в порядок и спортзал ДК с. Малая Салаирка.

В Гурьевском округе до конца 2024 года завершится капремонт Малосалаирской школы, сетей холодного водоснабжения в Салаире.

В 2023 году Правительство РФ выделило Кузбассу дополнительные средства на реализацию ещё трёх проектов: на капремонт здания ДЮСШ и строительство ФОК в пос. Плотниково Промышленного округа, капремонт ДК пос. Демьяновка Ленинск-Кузнецкого округа.

В этом году завершится капремонт автодороги в пос. Трудармейском Прокопьевского округа. По направлению «Благоустройство сельских территорий» будут реализованы шесть проектов в Промышленном округе.

Вера СКВОРЦОВА.

### ПОДРОБНОСТИ

## Деревня как центр притяжения туристов



Фото Сергея Гавриленко.

Для журналистов, блогеров, юнкоров детских медиацентров, а также студентов и преподавателей Кузбасской государственной сельскохозяйственной академии прошёл пресс-тур по предприятиям аграрного комплекса Промышленновского муниципального округа. Он организован по поручению губернатора Сергея Цивилева.

### Агротуризм набирает обороты

«Мы развиваем агропромышленный комплекс, чтобы обеспечить продовольствен-

ную безопасность региона», – отметил губернатор Сергей Цивилев. – У нас есть много успешных сельскохозяйственных предприятий, которые модернизируют производство, используют современные тех-

нологические решения, выпускают продукцию высокого качества. Важно, чтобы об этом знали и жители региона, особенно молодежь».

Первым пунктом пресс-тура стало посещение аграр-

но-туристического комплекса «Усадьба Лобановых», который появился в 2019 году на базе крестьянского (фермерского) хозяйства в посёлке Первомайском. При усадьбе находится большая конеферма, контактный зоопарк (здесь кролики, фазаны, цесарки, голуби, страусы, индюки, пара оленей и другие животные), русская изба с аутентичной утварью, работает сыроварня, где гостей знакомят с процессом изготовления сыра разных сортов.

Именно супруги Лобановы стали в нашем регионе первооткрывателями направления агротуризма. На сегодняшний день труженики уже добились определенных высот, выработали свой узнаваемый стиль и активно тиражируют лучшие практики. Напомним: ферма существует с 2015 года. Основное направление – молочное скотоводство. Первые два года фермеры присматривались, пробовали, вкладывали собственные средства, а в 2018 году за-

явились на грант по программе развития семейных ферм и получили 15,3 миллиона рублей, что дало значительный толчок развитию.

Так, на эти деньги, а также на личные средства были приобретены универсальная доильная станция, установка охлаждения молока, два трактора МТЗ, зерноуборочный комбайн, грабли, пресс-подборщик, сеялка, протравливатель, оборудование для сыроварения. Для полного цикла производства привезли коз зааненской породы и коров айрширской породы. Сейчас в строю сто дойных коров, другие – в «декретном отпуске». «Выбор на айрширскую породу пал неслучайно», – подчеркнул Александр Лобанов. – Например, в Финляндии детское питание делают из молока, которое дают именно эти коровы. Оно очень полезное».

Сыроварня начала работать летом 2019-го. Ежемесячно здесь перерабатывают около 3 тысяч литров козьего и 25 тысяч литров коровьего молока, производят до 3 тонн мягких, полутвёрдых и твёрдых сыров.

Галина и Александр Лобановы выращивают собственные корма для животных, что, безусловно, очень важно, ведь, как гласит народная мудрость, что у коровы на языке, то у неё и в молоке. «Мы убеждены, что секрет долголетия и счастливой жизни – это сочетание пользы и вкуса, поэтому стараемся производить соответствующий продукт», – подчеркнул Александр Петрович. – Нам было важно контролировать весь процесс производства – от кормов до переработки. Немало сил и средств ушло на воплощение в жизнь этой идеи: подбирали нужные породы животных, изучали технологический процесс, но всегда хотели производить именно сыры. В этом нам с супругой теперь помогает и дочь». К слову, особым спросом пользуются так называемые авторские сыры и сырные сладкие десерты.

Окончание на 2-й стр.

### ФАКТ

Указом президента РФ Владимира Путина почётное звание «Заслуженный ветеринарный врач Российской Федерации» присвоено Ольге Сенафонкиной, ветеринарному врачу ГБУ «Промышленновская станция по борьбе с болезнями животных».

### ФОТОФАКТ



МАССОВАЯ КАДРИЛЬ. В посёлке Трудармейском Прокопьевского округа прошёл двухдневный Всекузбасский фестиваль фольклора и традиций, организованный по инициативе губернатора Сергея Цивилева. Ключевым событием стало массовое исполнение кузбасской кадрили. Её танцевали более тысячи человек. На фестивале выступили фольклорные коллективы из регионов страны, прошёл этно-рок-концерт с участием Ольги Кормухиной. Как отметил губернатор, фестиваль станет ежегодным. Фото предоставлено министерством культуры и национальной политики Кузбасса.

### О ВАЖНОМ

## Медицина Кузбасса преобразуется

Журналисты и блогеры региона побывали в медицинских организациях Кемерово – тех, где уже проведена модернизация, и тех, где ещё идут ремонт и переоснащение.

«Важно, чтобы во всех территориях люди могли получать своевременную качественную медицинскую помощь. Для этого в регионе последовательно развивается система здравоохранения. Ремонт и переоснащение больниц – приоритет в нашей работе,

и это уже приносит видимые результаты», – рассказал губернатор Сергей Цивилев.

Первым объектом, который посетили участники пресс-тура, стал стационар Кузбасской областной детской клинической больницы им. Ю. А. Атаманова. Здесь проводится перепланировка – в скором времени появится отделение для лечения детей с острыми респираторными заболеваниями. Сейчас такие дети поступают в реанимацию корпуса на проспекте Ленина, 42А.

Капитальный ремонт с заменой вентиляции, систем отопления и освещения завершается. Уже закуплены новые аппараты искусственной вентиляции лёгких экспертного класса, дефибрилляторы, мониторы

для фиксации состояния пациента, инфузоматы (шприцевые дозаторы для точного введения препаратов) и другое необходимое оборудование. Будет запущена галочка камера (соляная пещера). После выписки из реанимации пациенты будут продолжать лечение в этом же корпусе – в современном отделении, которое отвечает всем санитарно-эпидемиологическим требованиям.

Журналистам также показали роддом КОДКБ им. Ю. А. Атаманова, где после капитального ремонта в 2022 году открыто обновлённое отделение анестезиологии и реанимации. Здесь организована школа будущих родителей.

Окончание на 4-й стр.



## НОВОСТИ

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

#### Доступная медицина

Президент России Владимир Путин провёл рабочую встречу с министром здравоохранения Михаилом Мурашко.

На ней обсуждались актуальные вопросы системы здравоохранения, в том числе модернизация первичного звена и лицензирование ФАПов на отпуск лекарств. Было отмечено, что в рамках реализации проекта по модернизации первичного звена построено и создано 4 тысячи новых объектов, включая поликлиники и фельдшерско-акушерские пункты. Отремонтировано 2 800 медицинских организаций.

В медицинские организации поставлено 85 тысяч единиц цифрового оборудования с возможностью передачи данных. Сформирована программа «Цифровой ФАП», осуществляющей телемедицинские консультации.

Почти 35 тысяч фельдшерско-акушерских пунктов получили лицензию и отпускают лекарственные препараты.

Также обсуждался вопрос обучения специалистов. «Не нужно забывать и про подготовку и переподготовку кадров по всей стране. Знаю, что вы занимаетесь этим лично и настойчиво. Здесь, конечно, свои недостатки, потому что от этого зависит качество использования новейшего оборудования, а значит, в конечном итоге и качество оказания медицинской помощи», — отметил глава государства.

Вера СКВОРЦОВА.

### ОБРАЗОВАНИЕ



Фото с сайта АПК.

#### Вклад в будущее детей

В Кузбассе открываются новые центры «IT-куб».

В Ленинске-Кузнецком на базе школы № 37 с нового учебного года начнёт работать центр цифрового образования детей «IT-куб».

Он создан при поддержке Министерства просвещения РФ в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование», который инициировал президент России Владимир Путин. Школьники будут изучать программирование, робототехнику, а также работать с технологиями виртуальной и дополненной реальности.

«В Кузбассе мы уделяем особое внимание дополнительному образованию наших детей. «IT-куб» — это инновационная площадка, где можно получить новые навыки, попробовать себя в интересных сферах деятельности, получить знания в области программирования. Открытие ещё одного такого центра — это вклад в будущее наших детей, которые будут строить и развивать Кузбасс», — отметил Сергей Цивилев.

В год в «IT-кубе» смогут заниматься 400 школьников. На оснащение выделено более 20 миллионов рублей. Сейчас в учебных помещениях идёт ремонт. Необходимое оборудование уже поступило: ноутбуки, очки виртуальной реальности, 3D-принтер и сканер, набор для программирования роботов.

Обучение будут вести по двум обязательным направлениям («Программирование роботов», «Программирование на Python») и четырёх вариативным («Основы алгоритмики и логики», «Мобильная разработка VR/AR приложений»). В центре также будут проводить конкурсы, олимпиады, соревнования, чемпионаты, фестивали по конструированию, моделированию, робототехнике и программированию, сообщает пресс-служба АПК.

Центры развития IT-компетенций для школьников «IT-куб» уже работают в Кемерове и Новокузнецке. В 2023 году планируется открыть ещё четыре центра цифрового образования — в Анжеро-Судженске, Белове, Ленинске-Кузнецком и Юрге.

Вера СКВОРЦОВА.

### КУЛЬТУРА

#### Под покровительством святых

В Гурьевске торжественно открыли единственный в России скульптуру святых мучеников Гурья, Самона и Авива.

С предложением поставить этот памятник выступили жители округа, они же собрали средства на воплощение проекта, подключились меценаты. Открытие народного арт-объекта приурочили ко Дню металлурга.

«Эта скульптурная композиция гармонично дополнила архитектурный ансамбль Музейного квартала — исторического места в Гурьевске, которое восстановили по инициативе местных жителей. Гурьевская земля обрела образ своего покровителя — святого Гурья. Почитание святых всегда даёт нашему народу духовную силу, твёрдость намерений и защиту. Поздравляю жителей округа с осуществлением ещё одного народного проекта, это исторически важный для многих поколений момент», — приводит слова губернатора Сергея Цивилева пресс-служба АПК.

Святые мученики Гурий, Самон и Авив считаются покровителями супружества, брака и счастливой семьи. В Гурьевском округе 2023 год объявлен Годом семьи, любви и верности, поэтому именно скульптурная композиция трёх святых стала символом этого года.

Скульптуру установили в Сквере металлургов, рядом с одноимённым храмом и Гурьевским краеведческим музеем. Автор композиции — скульптор, член Союза художников России Константин Зинич. Скульптура выполнена из бронзы и вместе с гранитным постаментом в высоту составляет 3,5 метра. Её освящение состоится 28 ноября, в день памяти святых мучеников.

Вера СКВОРЦОВА.

### ПОГОДА

	18 июля	19.07	20.07
Кемерово	+21 - +23° +13 - +15°	+25 - +26° +14 - +15°	+27 - +28° +16 - +17°
Новокузнецк	+22 - +23° +13 - +15°	+26 - +27° +14 - +15°	+27 - +29° +15 - +16°

По материалам сайта Яндекс.Погода

### ПОДРОБНОСТИ

## Деревня как центр притяжения туристов

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Агротуризм в хозяйстве развит на высшем уровне. Это экскурсии, дегустации, мастер-классы по дойке животных и сыроварению, фотосессии и множество других интересностей. В основную программу включено посещение пивоварни (2,5 часа), сыроварни с дегустацией продуктов (2,5 часа). А дальше можно дополнить маршрут исходя из собственных желаний, например заглянуть в курятник или посетить пекарню с настоящей русской печью, а можно отпраздновать здесь свадьбу или день рождения.

«Была мечта — организовать ферму и принимать на ней гостей, и гости поначалу не воспринимались как часть бизнеса. — подчеркнул фермер. — Однако после того, как Ассоциация туристических агентств привезла 200 человек к нам на экскурсию, мы поняли, какой неподдельный интерес может вызвать посещение фермы. У нас родилась идея создания экскурсионных туров к себе на усадьбу. И её мы также воплотили в жизнь».

А ещё на базе фермы с недавних пор действует школа юных наездников. Орловские рысаки и английские чистокровные лошади регулярно участвуют в профильных соревнованиях.

#### Роботы-дойрки

Ранее «Кузбасс» сообщал, что под руководством губернатора Кузбасса Сергея Цивилева в регионе разработана программа развития молочного животноводства. Поставлена цель — достичь 80-процентного уровня самообеспеченности молоком.

В рамках этой программы производится модернизация существующих животноводческих ферм и строительство новых объектов. Ещё одно предприятие в программе пресс-тура — АО «Ваганово». На сегодняшний день это лидер в отрасли животноводства нашего региона, выпускающий 15% всего объёма молока в Кузбассе, а поголовью коров занимает 8,9% от сельскохозяйственных предприятий области.

«Ваганово» — комплексное сель-



Фото Сергея Гавриленко.

скохозяйственное предприятие: занимается и молочным производством, и растениеводством одновременно. Причём комплекс — самый современный в Кузбассе, в его жизнь смело интегрируются широкие возможности «цифры».

На предприятии реализуется способ беспривязного содержания животных с полным циклом выращивания. Комплекс отвечает всем мировым стандартам. Коровники, здания молодняка и телятники оборудованы так, чтобы в них можно было содержать животных круглогодично, обеспечивая им долгую и здоровую жизнь. Основные процессы автоматизированы, исключают тяжёлый физический труд. Хозяева уникально ещё и тем, какое внимание уделяется повышению генетического потенциала поголовья: на базе комплекса с 2013 года работает свой эмбриональный центр, где успешно решают задачу воспроизводства и выращивания нового поколения племенного молочного стада с высоким генетическим потенциалом. Хозяйство имеет статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота голштинской породы.

В 2020 году был введён в эксплуатацию цех роботизированной доиль-



Фото Сергея Гавриленко.

ной системы на 280 коров с четырьмя роботами. Среднесуточный надой коров в нём составляет 33,5 кг на голову. За день каждая корова проходит три дойки. Новая технология доения уже позволила увеличить продуктивность животных на 13,5%. В нынешнем году планируется ввести в эксплуатацию второй цех ро-

ботизированной доильной системы на 520 голов (8 роботов). Цех будет укомплектован высокопродуктивными животными за счёт нетелей собственного воспроизводства и приобретения 400 голов племенных нетелей.

Между тем Павел Куманеев, заместитель генерального директора,



Фото Константина Полюцкого.

обратил внимание представителей медиа, что перед тем, как заехать на территорию комплекса, все машины проходят через дезинфекционный барьер. Чистота, красота и во всём порядке — так блогеры высказались об АО «Ваганово».

#### Для здорового гастронома

Также в рамках пресс-тура акулы пера и инфлюенсеры посетили «Деревенский молочный завод», который начал свою историю в 2002 году и за несколько лет превратился в одно из ведущих сельхозпредприятий региона. Здесь налажен выпуск большой линейки молочной продукции высокого качества: молока, кефира, ряженки, сметаны, творога, масла, йогуртов и многого другого. Продукцию поставляют в Кузбасс, Новосибирскую и Томскую области.

В 2012 году на территории предприятия для обогащения рациона коров был построен завод по переработке рапса, а вместе с тем и производство рапсового масла. Эту культуру стали выращивать самостоятельно и приобретены 400 голов племенных нетелей.

Между тем Павел Куманеев, заместитель генерального директора, добавил: экспорт и переработка рапса — перспективное направление для нашего региона. Именно поэтому Кузбасс на протяжении последних лет ежегодно наращивает объём экспорта продукции.

Алена СМЕРНОВА.

### ПАТРИОТИЗМ

## На защиту Родины

#### В Кузбассе идёт набор добровольцев на военную службу по контракту.

Об алгоритме отбора граждан на этот вид службы рассказал Владимир Полянский, офицер (по тестированию и военно-профессиональной ориентации) пункта отбора на военную службу по контракту в г. Кемерово.

Есть несколько способов подать заявление: обратиться напрямую в пункт отбора либо в военный комиссариат по месту жительства, также можно оставить заявку на портале «Госуслуги» или сайте Министерства обороны РФ. После подачи заявления человек прибывает в военный комиссариат либо в пункт отбора на военную службу по контракту, где проходит медицинскую комиссию (сдаёт анализы), собеседование и профессионально-психологический отбор.

«После этого принимается решение — годен человек к военной службе по контракту или нет. Предварительно он выбирает себе воинскую часть, должность, на которой хочет служить. После возвращается домой и ждёт звонка», — рассказывает Владимир Полянский.

Также офицер по тестированию рассказал, какие требования предъявляются к новобранцам. Например, что касается физической формы, то здесь зависит от того, на какую должность идёт служить контрактник. Но есть общие требования — чтобы военнослужащий был выносливым, сильным, ловким, мог сдавать все нормативы военнослужащего.

«Сейчас нормативы сдаются в войсковой части по прибытии. Любый гражданин, который не имеет физических отклонений, может их сдать без проблем. Скажу от себя, что главное в вооружённых силах — выносливость, это основной показатель физического здоровья», — отметил Владимир Полянский.

Если ранее гражданин поступал на военную службу, то он имеет военно-учётную специальность. Это будет определяющим фактором, чтобы назначить человека на определённую должность. Но всегда важны и другие навыки и умения, о которых гражданин расскажет в беседе с инструктором.

Важно, что у контрактников есть много льгот. В их числе — единовременная денежная выплата от президента Российской Федерации — 195 тысяч рублей при заключении контракта сроком от одного года. И при уча-

стии в СВО — 200 тысяч рублей от правительства Кузбасса.

Также в полный перечень льгот входит вещевое и повышенное денежное довольствие, возможность уйти через 20 лет на льготную военную пенсию, а при участии в СВО один год идёт за три. К слову, полный список льгот можно посмотреть на сайте Министерства обороны РФ в разделе «Социальные гарантии».

«Для выполнения всех задач СВО нужны настоящие патриоты Родины. Лучший способ — пойти на службу по контракту, чтобы защитить страну в нелёгкий час», — сказал Владимир Полянский.

В числе новобранцев, кто приехал заключить контракт, — Василий Т. Он служил в 2000–2002 годах в танковых войсках, получил специальность механика-водителя танка Т-72.

«Мне пришла повестка о сверке документов, я приехал и здесь уже сам принял решение ехать на службу по контракту. Кто-то же должен Родину защищать».

#### Контрактунику:

- возможность приобрести жильё за счёт Минобороны через накопительно-ипотечную систему;
- служебное жильё или компенсация за наём;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военных-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья;
- военная пенсия после 20 лет службы;
- региональные меры поддержки.

#### Семье:

- путёвки в лагерь отдыха для детей;
- квоты для обучения детей в вузах;
- дополнительные меры поддержки — в зависимости от региона;
- региональные меры поддержки.

Принимают на службу по контракту мужчин в возрасте от 18 лет, годность по здоровью — не ниже категории «В».

Желающие поступить на военную службу по контракту могут обратиться по месту жительства. Либо напрямую — в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: Кемерово ул. Основной бульвар, д. 3, тел. 8 923-533-40-70. Также можно подать заявку через портал «Госуслуги».

### АКТУАЛЬНО

## Бизнес для людей

Статус «Социальное предприятие» в этом году в регионе получили 186 компаний. Это даёт возможность получения отдельных мер господдержки в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», в том числе — право претендовать на получение грантов от 100 до 500 тысяч рублей.

«В Кузбассе мы создаём все условия для развития бизнеса. Результат этой работы уже виден: с каждым годом число инициативных и неравнодушных людей, которые занимаются предпринимательством, растёт. Малый бизнес стал новым драйвером развития нашей экономики. Особое внимание уделяем социальному предпринимательству — оно направлено на решение социальных вопросов, повышение качества жизни кузбассовцев. Правительство Кузбасса готово оказывать таким компаниям необходимую поддержку», — отметил губернатор Сергей Цивилев.

В числе 186 заявок этого года региональная комиссия рассмотрела 6 от индивидуальных предпринимателей-инвалидов, осуществляющих деятельность без привлечения работников. Это новая категория социального предпринимательства. Среди них — Михаил Погорелко, который с супругой Ольгой организовал в центре Кемерово магазин-кофейню. Иван Билак — основатель спортивного проекта в жилом районе Лесная Поляна (Кемерово). Проект направлен на создание детям комфортных, безопасных и доступных условий для регулярных тренировок.

Социальное предпринимательство — это бизнес, который нацелен на решение важных задач: помочь людям, уход за тяжелооблегченными, предоставление работы инвалидам, многодетным родителям. Такие предприниматели могут заниматься обеспечением занятости уязвимых категорий жителей, реализацией товаров, работ, услуг, произведённых такими гражданами или для таких граждан, а также деятельностью по достижению общественно полезной цели и решению неотложных вопросов общества.

Заявки на вступление в реестр принимает Муниципальный некоммерческий фонд поддержки малого предпринимательства г. Кемерово (Центр инноваций социальной сферы). Подробную информацию можно узнать на сайте или по тел.: 8 (384-2) 75-55-89, 8-951-613-36-31.

#### Социальные проекты — участники специальной военной операции

В целом с момента начала СВО жители Кузбасса перевели на благотворительный счёт по восстановлению города-побратима Горловки более 34,3 млн рублей.

При содействии кузбасских специалистов восстановлены и снова за-



Фото Константина Полюцкого.

пущены в работу 12 социально значимых объектов, ещё 72 объекта сейчас находятся в процессе ремонта, среди них — 24 инженерно-технические сети (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение), 47 скважин для подпитки котельных и проектирование капитального ремонта поликлиники.

Волонтерское движение в Таштаголе объединило предпринимателей и школьников, ветеранов и молодых специалистов, работников культуры, учителей, работников коммунальных и торговых предприятий. Все вместе стараются помочь участникам СВО и мирным жителям, которые находятся в близости от военных действий: собирают деньги, одежду, оснащение, готовят продуктывые наборы, изготавливают маскировочные сети и окопные свечи.

Жительницы Таштагола освоили технологию приготовления сухих обедов. Они готовят домашние блюда, особым способом высушивают их и расфасовывают в порционные пакеты. Бойцам на передовой нужно будет только залить их кипятком, и по-домашнему вкусные и питательные супы и каши готовы.

В сухом виде бойцам отправляются борщ, суп с лапшой, харчо, гороховый суп, овсяная и пшённая молотые каши, гречневая с печеню, а также травяные и фруктово-ягодные смеси для чая, самодельные пряники и сладкие сухарики.

Кроме того, таштагольские волонтеры делают для кузбасских бойцов «сухой душ» — это губка, пропи-

пущены в работу 12 социально значимых объектов, ещё 72 объекта сейчас находятся в процессе ремонта, среди них — 24 инженерно-технические сети (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение), 47 скважин для подпитки котельных и проектирование капитального ремонта поликлиники.

Кроме того, приобритен и доставлен в Горловку специализированный транспорт для перевозки инвалидов-колясочников и детей-инвалидов; для медицинских учреждений города поставлено 228 единиц медицинского оборудования и бытовой техники; готовится к отправке из Кузбасса в Горловку очередная партия медицинского оборудования и изделий (расходных материалов) для оказания экстренной медицинской помощи; для учреждений образования поставлено 153 800 единиц кухонного инвентаря, 10 комплектов компьютерных классов — 150 ноутбуков, 10 интерактивных досок, 10 принтеров с комплектами дополнительных заправками; полностью закрыт вопрос с обеспечением учебной литературой — поставлено 23 900 экземпляров для школ и 12 830 экземпляров для профессиональных образовательных организаций; 1 200 учащихся начальной школы из семей, находящихся в социально неблагоприятной ситуации, получили рюкзаки с полным набором канцелярских принадлежностей.

Дмитрий УВАРОВ.

ОФИЦИАЛЬНО

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

**ЗАКОН**

**О внесении изменений в статью 2 Закона Кемеровской области – Кузбасса «О мере социальной поддержки отдельных категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции»**

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 28 июня 2023 года

**Статья 1**

Внести в статью 2 Закона Кемеровской области – Кузбасса от 16.09.2022 № 95-03 «О мере социальной поддержки отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции» (Законодательный вестник Кузбасса, 2022, 16 сентября, 28 сентября, 2 декабря, 16 декабря; 2023, 14 марта, 17 апреля) следующие изменения:

1) подпункт 1 пункта 1 изложить в следующей редакции:

«1) добровольцы, к которым в целях настоящего Закона относятся:

граждане, направленные начиная с 24 февраля 2022 года пунктами отбора на военную службу по контракту, военными комиссариатами, расположенными на территории Кемеровской области – Кузбасса, для заключения в целях участия в специальной военной операции контракта о прохождении военной службы либо контракта о пребывании в добровольческом формировании и впервые заключившие соответствующий контракт;

граждане, самостоятельно обратившиеся начиная с 24 февраля 2022 года в расположенные

на территории Кемеровской области – Кузбасса войсковые части Министерства обороны Российской Федерации, Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации для заключения в целях участия в специальной военной операции контракта о прохождении военной службы и впервые заключившие соответствующий контракт;

граждане, самостоятельно обратившиеся начиная с 24 февраля 2022 года в расположенные на территории других субъектов Российской Федерации войсковые части Министерства обороны Российской Федерации, Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации для заключения в целях участия в специальной военной операции контракта о прохождении военной службы и впервые заключившие соответствующий контракт. При этом место жительства указанных граждан до заключения соответствующих контрактов находилось на территории Кемеровской области – Кузбасса;

военнослужащие, проходящие военную службу по призыву в воинских частях, расположенных на территории Кемеровской области – Кузбасса, и заключившие в целях участия в специальной военной операции контракт о прохождении военной службы с Министерством обороны Российской Федерации;

граждане, самостоятельно обратившиеся начиная с 24 февраля 2022 года в добровольческие формирования для заключения в целях участия в специальной военной операции контракта о пребывании в добровольческом формировании и впервые заключившие соответствующий контракт. При этом место жительства указанных граждан до заключения соответствующих контрактов находилось на территории Кемеровской области – Кузбасса.

Термин «контракт о пребывании в добровольческом формировании», термин «контракт о со-

действии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации» и термин «контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации» в нормативных правовых актах Кемеровской области – Кузбасса используются в одном значении»;

2) в пункте 2 после слов «расположенных на территории других субъектов Российской Федерации», дополнить словами «либо в результате самостоятельного обращения в расположенные на территории других субъектов Российской Федерации войсковые части Министерства обороны Российской Федерации, Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, добровольческие формирования.».

**Статья 2**

Действие абзаца пятого подпункта 1 пункта 1 статьи 2 Закона Кемеровской области – Кузбасса от 16.09.2022 № 95-03 «О мере социальной поддержки отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции» (в редакции настоящего Закона) распространяется на правоотношения, возникшие после вступления в силу настоящего Закона.

**Статья 3**

Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса С.Е. Цивилев.

г. Кемерово 30 июня 2023 года № 63-03

**МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ»**, ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 0139100005222000039, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:  
1. 1987Т/ЖД/319,1 и 3У/986,82/г. Мездуренск, ул. Июльская, д. 1/ Чернова И.А. (должники – Ластенко Г.В., Чернов Г.Л./4224000.00. 2. 2077Т/ Жилое здание (разрушено)/ 70,3/ и 3У/ 2502/ Ленинск-Кузнецкий р-н, д. Новопокровка, ул. Новая, д. 8/ Атавин А.В./ 198159,20. 3. 2085Т/КВ/73,7/ Кемеровский р-н, пос. Металлоплощадка, ул. Парковая, д. 10а, кв. 40/ Громов С.В., Громова О.О./ 3401600.00. 4. 2088Т/КВ/47,7/ г. Калтан, ул. Дзержинского, д. 49А, кв. 36/ Шабович А.Ю./ 1605600.00. 5. 2089Т/ЖД/35,9/ и 3У/1229,92/ г. Осинники, ул. Крутая, д. 18/ Кучукова А.В./ 687321,61. 6. 2096Т/ Нежиловое здание/ 1570,3/ Беловский р-н (500 м на северо-западе от автобусной остановки «Д. Осиновка») / Селянин А.И./ 7657218,40. Торги состоятся 14 августа 2023 г. в 11.00 по местному времени (07.00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе 18 июля 2023 г. 15.00 по местному времени, дата окончания – 09 августа 2023 г. 15.00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте [www.torg.gov.ru](http://www.torg.gov.ru), и регламента электронной площадки, находящейся в сети интернет по адресу: <https://www.regiontorg.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torg.gov.ru> (новая версия).

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7(905)91181100.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorg.ru/>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://t.me/torgiooargument>; <https://vk.com/club213260494>.

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения / Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, ЖД – жилой дом, ЗУ – земельный участок.

**Продать, купить, оказать услуги?**

Прим частных объявлений в газету «Кузбасс».

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Судоргиным Алексеем Владимировичем, реестровый №19656, СНИЛС 113-801-696 31, номер квалификационного аттестата 42-10-69; контактный телефон 8-951-167-84-24; почтовый адрес и адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с кадастровым инженером: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей Чебулинского муниципального округа, из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:16:0000000:89, расположенного по адресу: Кемеровская область, Чебулинский район, АОЗТ «Чебулинское».

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ООО «Чебулинское», почтовый адрес: 652270, Кемеровская область – Кузбасс, Чебулинский район, пгт Верх-Чебула, ул. Советская, д. 2А, тел. 8(38444) 2-17-06. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, направить обоснованные возражения о размере и местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевания можно в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Судоргиным Алексеем Владимировичем, реестровый №19656, СНИЛС 113-801-696 31, номер квалификационного аттестата 42-10-69; контактный телефон 8-951-167-84-24; почтовый адрес и адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с кадастровым инженером: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей Чебулинского муниципального округа из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:16:0000000:92, расположенного по адресу: Кемеровская область, Чебулинский район, СПК «Летяжский».

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ООО «Чебулинское», почтовый адрес: 652270, Кемеровская область – Кузбасс, Чебулинский район, пгт Верх-Чебула, ул. Советская, д. 2А, тел. 8(38444) 2-17-06. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, направить обоснованные возражения о размере и местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевания можно в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru.



**МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – НАСТОЯЩЕ ДЕЛО**

ЗВОНИ СЕЙЧАС 117  
СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ  
В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ  
службпоконтракту.рф

АКТУАЛЬНО

**Кузбасс готовится к выборам**

Председатель избирательной комиссии Кузбасса Светлана Демидова побывала в гостях у программы «Анкеты» на телеканале «Кузбасс Первый» и рассказала о подготовке к предстоящей выборной кампании и особенностях её проведения в нашем регионе.



Светлана Демидова. Фото Сергея Гавриленко.

– 10 сентября в России состоится единый день голосования. Какие избирательные кампании пройдут в Кузбассе?

– Весь Кузбасс будет участвовать в двух областных избирательных кампаниях. Будем выбирать губернатора и депутатов Законодательного собрания. Также в ряде муниципальных образований пройдут выборы в органы местного самоуправления. На территории Кузбасса голосование будет проходить в течение трёх дней: 8, 9 и 10 сентября.

– Трёхдневная практика выборов распространена в других регионах?

– Да, такая практика очень распространена. Её используют в подавляющем большинстве регионов Российской Федерации. Это делается в первую очередь для удобства избирателей. Если выборы проходят и в пятницу, и в субботу, и в воскресенье, то избирателю гораздо проще найти время и проголосовать.

– Сколько территориальных и участковых избирательных комиссий будет работать на выборах?

– На выборах будут работать 1 604 участковые избирательные комиссии и 46 территориальных. Все они сформированы. Более 16 тысяч человек будут организовывать избирательный процесс.

– Как организована подго-

товка членов избирательной комиссии?

– В этом году в Кузбассе у многих комиссий истёк срок полномочий. В начале года были сформированы новые составы участковых избирательных комиссий. Появились люди, которые до этого не работали в системе и не знают специфики. В первую очередь обучаем их. Не просто читаем лекции и рассказываем, как это должно быть, а погружаем в процесс. На обучении делим коллег на рабочие группы и моделируем конкретную ситуацию, которая происходит на выборах. Например, избиратель испроил бюллетень и просит выдать ему новый. Каждая группа решает данную задачу.

Второй год, помимо норм избирательного права, учим членов комиссий стрессоустойчивости. Большинство организаторов выборов совмещают основную работу и работу в комиссии, а это не только ответственность, но и большая нагрузка, с которой не каждый может справиться. Эта практика новая, такого не было. Её вводят повсеместно в Российской Федерации.

– Какие технологии цифровизации и автоматизации сейчас применяются во время проведения выборов?

– Уже на этапе подготовки к выборам мы используем специально разработанное программное обеспечение. Члены комиссий пользуются интерактивным рабочим

Росси. Мы уже опробовали его в 2021 году на выборах в Государственную думу. Это программное обеспечение не только проверяет паспортные данные в подлинных листах на актуальность, но и позволяет распознавать подписи, сделанные одним человеком.

Впоследствии эксперты-почерковеды очень удобно сделать выводы о достоверности или недостоверности той или иной подписи, поставленной в поддержку кандидата. СПТК-ПЛ мы будем использовать на выборах в этом году.

– Насколько новое оборудование облегчает работу избирательных комиссий?

– Все технологии однозначно облегчают труд членов избирательных комиссий. Более того, они исключают ошибки, которые возникают при напряжённом труде. Но ещё очень большое дело, которое делают все эти технологии – они работают на доверие избирателя. Это плюс и для членов комиссий и для избирателей.

– Как будет организовано видеонаблюдение на выборах?

– В этом году все избирательные участки будут оборудованы системами видеонаблюдения и видеонаблюдения. А ближе к датам голосования откроется Центр общественного наблюдения.

– Как формируется пул общественных наблюдателей?

– Общественными наблюдателями у нас занимается Общественная палата Кемеровской области. У них работа уже организована. Сейчас идёт подбор наблюдателей и их обучение.

– Если человек не живёт по прописке, то раньше нуж-

Дополнительный перечень региональных государственных организаций телерадиовещания, представленный Управлением Роскомнадзора по Кемеровской области – Кузбассу, используемый для информационного обеспечения выборов Губернатора Кемеровской области – Кузбасса, выборов депутатов Законодательного собрания Кемеровской области – Кузбасса созыва 2023-2028 гг.

№ п/п	Наименование организации телерадиовещания	Наименование выпускаемого этой организацией средства массовой информации	Форма периодического распространения СМИ (телеканал, радиоканал, телепрограмма, радиопрограмма)	Территория распространения СМИ в соответствии с лицензией на телевизионное вещание	Регистрационный номер свидетельства о регистрации средства массовой информации	Дата выдачи свидетельства о регистрации средства массовой информации	Юридический адрес организации телерадиовещания	Учредитель (учредители) организации телерадиовещания	Доля (вклад) Российской Федерации, субъектов Российской Федерации в уставном (складочном) капитале	Вид выделяемых бюджетных ассигнований из бюджета субъекта Российской Федерации на их функционирование	Объем выделяемых бюджетных ассигнований из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации на их функционирование	Указание на то, что соответствующий телеканал, радиоканал, телепрограмма, радиопрограмма являются специализированными
1	Филиал ВГТРК ГТРК «Кузбасс»	«Маяк»	Радиоканал	Кемеровская область	ЭЛ № ФС 77 - 48132	30.12.2011	650036, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Телецентр, д. 3	Правительство Российской Федерации	100%	Не выделялись	0	
2	Филиал ВГТРК ГТРК «Кузбасс»	«Радио России»	Радиоканал	Кемеровская область	ЭЛ № ФС 77 - 76123	24.06.2019	650036, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Телецентр, д. 3	Правительство Российской Федерации	100%	Не выделялись	0	
3	Филиал ВГТРК ГТРК «Кузбасс»	«Вести ФМ»	Радиоканал	Кемеровская область	ЭЛ № ФС 77 - 48104	30.12.2011	650036, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Телецентр, д. 3	Правительство Российской Федерации	100%	Не выделялись	0	
4	Филиал ВГТРК ГТРК «Кузбасс»	Телеканал «Россия» («Россия-1»)	Телеканал	Кемеровская область	ЭЛ № ФС 77 - 76122	24.06.2019	650036, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Телецентр, д. 3	Правительство Российской Федерации	100%	Не выделялись	0	
5	Филиал ВГТРК ГТРК «Кузбасс»	Российский Информационный Канал «Россия-24» («Россия-24»)	Телеканал	Кемеровская область	ЭЛ № ФС 77 - 48108	30.12.2011	650036, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Телецентр, д. 3	Правительство Российской Федерации	100%	Не выделялись	0	
6	Филиал ВГТРК ГТРК «Кузбасс»	«Сибирь 24»	Телеканал	Кемеровская область	ЭЛ № ФС 77 - 83027	11.04.2022	650036, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Телецентр, д. 3	Правительство Российской Федерации	100%	Не выделялись	0	

О ВАЖНОМ

# Медицина Кузбасса преобразуется

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Участники пресс-тура посетили и крупнейшее в области учреждение первичного звена здравоохранения – поликлинику № 5 им. Л. И. Терехановой. Здесь сейчас полным ходом идёт капремонт по губернаторской программе «Моя новая поликлиника». Чтобы во время масштабной реконструкции не останавливать приём пациентов (за смену медицинскую помощь получают более 2 тысяч человек), ремонт ведётся по блокам.

В Кузбасском клиническом кардиодиспансере участникам тура показали самые современные технологии диагностики сердечно-сосудистых заболеваний. Отделения и поликлиника медорганизации укрупнены по последнему слову техники: здесь пациенты проходят МРТ, МСКТ, есть ангиограф. На базе НИИ открыто новое клиничко-диагностическое отделение. Помимо оборудования сотрудники показали журналистам элементы бережливого производства (работа с пациентами), которые повышают эффективность работы персонала и помогают пациентам лучше ориентироваться в большом здании больницы.

Завершающим пунктом пресс-тура стала районная больница им. Б. В. Батиевского, где медицинскую помощь получают жители Кемеровского округа. Был показан современный цифровой маммограф, который клиника получила в прошлом году по программе обновления первичного звена нацпроекта «Здравоохранение».

## Модернизация идёт повсюду

Кроме медучреждений, показанных в пресс-туре, ещё в нескольких поликлиниках и врачебных амбулаториях Кузбасса идёт капитальный ремонт. Финансирование организовано в рамках нацпроекта «Здравоохранение», который реа-



Сложнейшие операции на сосудах выполняют в кардиоцентре.

лизуются по указу президента страны Владимира Путина.

«Современные и комфортные условия, которые мы создаём в поликлиниках и амбулаториях региона, – это не просто вопрос эстетики. В некоторых учреждениях капитального ремонта не было несколько десятилетий, требовалась замена коммуникаций. Сейчас закупаем много медицинского оборудования, в том числе тяжёлого, его установка требует подготовки помещений и даже усиления конструкции зданий. Мы разработали единый стандарт ремонта и оснащения, которому будут соответствовать все учреждения первичного звена здравоохранения региона, чтобы жители Кузбасса во всех муниципалитетах имели равные возможности получения качественной медпомощи в комфортных условиях», – отметил Сергей Цвилев.

В Новокузнецкой городской клинической больнице № 1 имени Г. П. Курбатова идёт капитальный ремонт сразу двух объектов: поликлиники № 2 на площади Побед и врачебной амбулатории в селе Кузнецкое. Общая стоимость работ – более 100 млн рублей.

В поликлинике выполнен демонтаж старого оборудования, заменены сети водоснабжения и водоотведения, полностью обновлена кровля. Проводятся электромонтажные работы, а также отделка фасада и внутренних помещений всех четырёх этажей. В планах – поменять входные группы с выделенной красной зоной, в том числе адаптировать их для маломобиль-

ных граждан. Помимо амбулаторных приёмов участков врачей и узких специалистов в поликлинике предусмотрены: кабинет медицинской профилактики, дневной стационар, рентген-служба, стоматологическое отделение.

Капитальный ремонт врачебной амбулатории в Кузнецкое уже близится к завершению. Строители полностью заменили инженерные коммуникации и кровлю, завершили отделочные и общестроительные работы. Скоро закончат отделку фасада, монтаж крылец и благоустройство территории. Амбулаторию обновят к 100-летию открытия в посёле первого медпункта.

Стартовал капитальный ремонт в поликлинике Новокузнецкого филиала Кузбасского кардиодиспансера, на проспекте Металлургов, 15.

Учреждение обслуживает около 30 тысяч человек. Последний крупный ремонт здесь проводился в 2010 году – заменили оконные откосы, обустроили центральный вход, адаптировали его для маломобильных пациентов. Сейчас идёт ремонт полов. Предстоит замена инженерных коммуникаций и реконструкция крыльца в красную зону с устройством пандуса.

В Мысках полным ходом реконструируют поликлинику на ул. Первомайской, 23. Сметная стоимость работ – более 56 млн рублей. Уже выполнен ремонт кровли и заменены оконные блоки. Завершается отделка фасада, монтаж системы вентиляции, ведётся замена сетей тепло- и электроснабжения, а также отделка стен и потолков. В результате более 15 тысяч прикрепленных к поликлинике пациентов будут получать медицинскую помощь в комфортных условиях.

В посёле Артышта Прокловского округа близится к завершению капремонт врачебной амбулатории стоимостью более 18 млн рублей. Это первый комплексный ремонт здания с момента его сдачи в эксплуатацию в 1996 году. Строители заменили внутренние перегородки, уложили плитку на стены и пол. Сейчас идёт замена инженерных коммуникаций и отделочные работы. С учётом того, что врачебная амбулатория обслуживает жителей не только Артышта, но и соседней деревни Дуброво, результат обновления смогут оценить почти 2,5 тысячи человек, в том числе 585 детей.

В стационаре Яшкинского филиала Кемеровской городской клинической больницы № 4 начался первый с 1968 года капитальный ремонт. Сейчас работы идут в хирургическом отделении, включающем оперблок, перевязочные, процедурные кабинеты, палаты, помещения для персонала, сестринский пост. В соответствии с санитарными требованиями строители заменят вентиляционную систему и электропроводку. Больница обслуживает более 32 тысяч человек, в том числе 6 тысяч детей.

Реконструкция поликлиники № 5 идёт поэтапно. Фото Сергея Гавриленко.



Реконструкция поликлиники № 5 идёт поэтапно. Фото Сергея Гавриленко.

## пляжный волейбол

# Воскресный аншлаг на Московской площади

В Кемерове 13–16 июля впервые состоялся финальный этап Кубка России. На четырёх кортах стадиона «Шахтёр» и Московской площади соперничали 31 женская и 32 мужские команды из регионов страны и Беларуси.

В четверг, 13 июля, на областной центр обрушились ураганный ветер и ливень, как следствие – матчи перенесли на полтора часа. А в заключительный день турнира погода благоприятствовала спортсменам и болельщикам: только небольшой ветер по обыкновению гулял на Московской площади, где состоялись решающие поединки. Любителям пляжного волейбола не хватило места на двух мобильных трибунах. Приподнявшиеся болельщики сожалели, что нет ещё одной трибуны, наблюдая в полный рост за баталиями на зыбучем песке, которые эмоционально комментировал Олег Богачев.

На предварительной стадии турнира мужчины и женщины соперничали в восьми группах. В плей-офф вышли по 24 команды. Остались за бортом плей-офф кузбасские пары: Алексей Визгаловст – Роман Пузанов, Тимофей Лисица – Геннадий Мерзляков; Кристина Пузанова – Милана Бургарт, получившие, конечно, бесценный соревновательный опыт.

Без поражений прошли турнирную дистанцию прошлогодние обладатели трофея. В женском финале Кубка страны, как и год назад в Москве, случилось динамовское дерби с тем же исходом: Надежда Макрогузова и Светлана Холмомина переправили Екатерину Бирлову и Дарью Рудых – 21:10, 21:10. Тройку призеров дополнили Мария Егорова и Арина Рязанова («Локомотив», Калининградская область).

Чемпион мира – 2019 Олег Стояновский и Илья Лешуков («Факел», Новый Уренгой) только в финале уступили одну партию Игорю Величко и Максиму Сиволопу из Обинска Калужской области – 18:21, 21:8, 15:5. На третью ступень пьедестала почёта поднялись чемпион мира – 2019 Вячеслав Красильников и Константин Семёнов («Витязь», Анапа).



Победители и призеры финального этапа Кубка России – 2023. Фото предоставлено Федерацией волейбола Кемеровской области.

Призовой фонд турнира в шесть миллионов рублей распределен по принципу гендерного равенства среди 16 мужских и 16 женских команд. Обладатели трофеев заработали по 600 тысяч рублей.

Вадим АНТОНОВ.

**ТАБЛО Кубок России. Финальный этап. Кемерово, 13–16 июля Мужчины.** 1. Стояновский – Лешуков («Факел», Новый Уренгой). 2. Величко – Сиволоп (ВК «Обинск»). 3. Красильников – Семёнов («Витязь», Анапа). 4. Гусев – Шустров («Динамо» – Водный стадион, Москва).

**Женщины.** 1. Макрогузова – Холмомина. 2. Бирлова – Рудых (обе пары – «Динамо», Москва). 3. Егорова – Рязанова. 4. Дабина – Лудкова (обе пары – «Локомотив», Калининградская область).

## спринт-новости

### ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Воспитанница кузбасской спортивной школы Кристина Королева – бронзовый призёр Кубка России в прыжках в высоту.

Турнир состоялся 14–15 июля на стадионе «Метеор» в подмосковном Жуковском. Кристина Королева, выступающая также за Липецкую область, покорила планку на отметке 1 м 86 см. Полина Парфененко из Анжеро-Судженска заняла восьмое место – 1 м 75 см. В этом же виде программы на вольном строчке протокола – её земляк Матвей Рудник (2 м 11 см).

Прополчанна Елизавета Максимова в предварительном забеге на 100 метров превыполнила норматив мастера спорта (11,76 секунды), установив личный рекорд – 11,69. В финале соревнований 18-летняя подопечная тренера Евгения Тимофеева показала шестое время – 11,74 секунды.

### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровский «Кузбасс» на этой неделе завершает тренировочный сбор в Кабардинке (Краснодарский край), где базируется с 25 июня.

В составе вице-чемпионов России–2023 под руководством главного тренера Ильиша Хандаева занимаются 23 хоккеиста, в том числе 5 игроков молодежной команды, второго призёра всероссийских соревнований в высшей лиге. По возвращении домой «Кузбасс» проведёт трёхнедельный тренировочный сбор в одноимённом дворце спорта, где с 12 июля заливают лёд. Первый для кемеровчан турнир сезона – предварительный этап Кубка России в группе «Восток» (Иркутск, 16–23 августа). В стартовом матче «Кузбасс» встретится на арене «Байкал» с абаканским клубом «Саяны». В финальном стадию соревнований, которая состоится в Кемерове 20–24 сентября, выйдут по четыре клуба из групп «Восток» и «Запад».

### ФУТБОЛ

В полуфинал Кубка Кузбасса вышли обладатели трофея прокловский «Шахтёр», «Энергия» (Мыски), «Распадская УН» (Новокузнецк) и «Заря-СУЭК» (Ленинск-Кузнецкий).

В четвертьфинале турнира «Шахтёр» разгромил 15 июля на своём поле «Междуречье» из Междуреченска – 5:0. Авторы голов: Денис Гришанков (2), Михаил Пархоменко, Артём Карваев и Данил Шарфутдинов. Неожиданный результат зафиксирован в Калтане, где победитель первого круга регионального чемпионата «Торговый дом «Трейд-НН» проиграл команде «Заря-СУЭК» – 1:4. Результаты ещё двух четвертьфинальных матчей: «Энергия» – «Юлос» (Новокузнецкий район) – 1:0. «Распадская УН» – «Заря-УОР» (Ленинск-Кузнецкий) – 2:0. Полуфиналы состоятся 26 августа: «Заря-СУЭК» примет «Распадскую УН», «Шахтёр» встретится с «Энергией» (хозяйка поля определит жребий).

Андрей ТАРНОВ.

## ВЫСТАВКИ

# Сотворённое природой

В отделе искусств Центральной городской библиотеки им. Н. В. Гоголя (Новокузнецк, ул. Лепятка, 11) представлена выставка корневластики Владимира Михайловича Демина.

Владимир Демин родился в Новокузнецке. Окончил СМИ по специальности «Физика металлов». В 1972 году поступил в аспирантуру химфака МГУ им. М. В. Ломоносова и в 1976 году там же защитил кандидатскую диссертацию. По жизненным обстоятельствам пришлось вернуться домой в Новокузнецк. До 2018 года работал в СибИУ старшим преподавателем, доцентом кафедры теории и основ конструирования машин. Но помимо преподавания в вузе Владимир Михайлович долгие годы занимался и занимается в настоящее время довузовской подготовкой, учит физике талантливых школьников, готовит их для поступления в местные и столичные вузы.

В жизни этого серьёзного специалиста есть лирическая нота: любовь к дикийному миру природы, причудливым корням, ветвям, кускам деревьев.

«Я всегда любил природу. Вся моя жизнь с детства тесно связана с ней. Зимние вылазки в лес на лыжах, в летнее время – пешие прогулки, тихая охота, рыбалка, туристические походы, сплавы... Особенно любил вертолётные заброски в верховья рек, труднодоступные места, а уж оттуда – сплавы по реке. Всю Катунь прошёл... В одном из таких путешествий и выловил из воды корягу. Она была так отшлифована водой, что казалась покрытой лаком. Дома доде-



Фото предоставлено библиотекой им. Гоголя.

лал немного – и получилось красивое декоративное украшение», – рассказывает Владимир Демин.

В лесных находках автор умеет расставить забавные фантазийные образы. Отполированные временем, это уже не веточки и корни, а объекты, имеющие художественную ценность. Владимир Михайлович собирает заготовки везде, где только видит интересные на первый взгляд фрагменты: в большом количестве находит в городе, когда пилят деревья, высматривает в лесу

во время прогулок. Туда он ходит всегда с рюкзаком, в котором обязательно лежит маленькая ножовка. Деревья не травмирует: хватает сушняк, сложенные и поваленные кусты. Во время прогулки найти замысловатый «экспонат», из которого родится образ, для него представлял своеобразный охотничий интерес.

Как говорит художник, сама природа сотворила эту красоту, а он лишь убирает лишнее. Никаких сложных станков нет: ножовка, резец, напильник и наждачная бумага, которой поверхность дерева полируется до гладкого состояния. Автор чувствует дерево, использует природный цвет, текстуру, причудливые формы. Свои работы он никогда не покрывает лаком: он губит структуру. Для предохранения дерева использует только антисептик.

Материал, из которого создаются экспонаты, – разнообразный: берёза, клён, сосна, черёмуха. Клён – очень плотный, с ним тяжело работать, но получается красиво. С берёзы и сосны проще: более податливые материалы. У черёмухи же можно даже кору не снимать – красивая фактура, которая идёт дополнением к образу.

Дома у Владимира Михайловича есть большая библиотека. Свои выставки лесных скульптур автор набрал стихотворными подписями, которые приносят дополнительный смысл в найденную художником пластику корня. В коллекции произведений Демина, а их более 600, нет и двух одинаковых работ. На выставке экспонируется более 40, и каждая индивидуальна.

## История фотодела

В кемеровском музее-заповеднике «Красная Горка» начала работу выставка «Фотосалон», приуроченная ко Всекузбасской музейной акции «Новые поступления». В центре внимания – фотоаппараты и фотоаксессуары 1930–1990-х годов, недавно переданные в фонды музея. 19 июля в 15:00 состоится презентация выставки и встреча с дарителем Ириной Григорьевной Бабенко, фотографом со стажем почти в 50 лет. Она поделится секретами обращения с фототехникой прошлого века.

Об идее выставки «Фотосалон» рассказала Любовь Шитова, научный сотрудник «Красной Горки»: «Фотография – одно из самых любимых занятий советских людей, но современными пользователями смартфон неслетко представлять, какими трудоемким и кропотливым делом приходилось заниматься фотографам прошлого.

Экспонаты нашей выставки дают возможность увидеть историю фотодела в XX веке, в первую очередь в формате работы фотосалона, когда фотоаппарат был редкостью, а создание фотографии – от фиксации объекта до его печати – требовало гораздо большего времени и пространства, чем сейчас».

Посетители оценят масштаб фотокамеры середины XX века и увидят редкие образцы фотоаппаратов и объективов второй половины XX века. Выставку дополнят антуражные фотозоны в стиле старинных фотосалонов. Выставка продлится до середины августа.

## Лёгкость акварели

В Новокузнецком художественном музее продолжает работу выставка «Акварель» Владимира Васильева – художника-графика и члена Союза художников России. Экспозиция представляет произведения, созданные за последние 10 лет.

Пейзажи, портреты, натюрморты выполнены в лёгкой акварельной технике, передающей мельчайшие нюансы состояний. На портретах встречаются как реальные люди, так и обобщённые образы. В пейзажах отражены впечатления от природы Сибири: Алтай (река Катунь и озеро Телецкое), Бердск, Хакасия (река Абакан). А цветы на работах связаны с воспоминаниями и селе Ашмарино.

Владимир Васильев родился в июле 1945 года в Северо-Енисейске (Красноярский край). В 1968 году окончил Красноярское художественное училище им. В. И. Сурикова по специальности «художник-оформитель». Работал художником-конструктором в бюро эстетики Кузнецкого металлургического комбината Новокузнецка, Красноярского алюминиевого завода, далее – художником-конструктором и ведущим художником в отделе главного архитектора Новокузнецкого алюминиевого завода.

Увидеть мир глазами художника можно бесплатно в фойе музея до 20 августа.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг. Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901. Тираж во вторник – 2650 (с учётом дополнительного тиража 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор В. А. Королев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru. СПРАВИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время объявления номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 52.